

Βιώσιμος Τουρισμός - Βιώσιμη Ανάπτυξη - Ευημερία

– Μάρτης και Απρίλης, οι μήνες της άνοιξης και της Πασχαλιάς.

Η φύση γιορτάζει, ξαναγεννιέται. Τα αγριολούλουδα με την πολυχρωμία τους φτάνουν τον πλουμιστό καμβά που η φύση υφαίνει.

Και είναι, αυτή η άνοιξη, διαφορετική. Με ζέστη ασυνήθιστη και χωρίς την πολυπόθητη βροχή.

– Ικανοποιητική η επισκεψιμότητα για τις εορταστικές ημέρες του Πάσχα. Ακριβοπληρωμένη με τα εισιτήρια των πλοίων να παίζουν παιχνίδια ακρίβειας.

– Πολλά τα θέματα που απασχολούν τις αρχές του τόπου, τους επαγγελματίες, τους κατοίκους, για το επερχόμενο τουριστικό διάστημα. Πρωτεύον θέμα η επάρκεια του νερού. Θα μας δυσκολέψει μετά την ανομβρία, μαζί με άλλα, πολλά, προβλήματα της καθημερινότητας, γνωστά και πολυσυζητημένα η λύση των οποίων, σε ορισμένα από αυτά, μας θυμίζει την παροιμία «των φρονίμων τα παιδιά,....».

– Κυρίαρχο θέμα που συνεχίζεται και έχει πάρει διαστάσεις και απασχολεί δημοτικούς άρχοντες και κατοίκους των νησιών μας είναι η έξαρση της τουριστικής ανάπτυξης μαζί και με την ανεξέλεγκτη δόμηση. Θέματα που δημιουργούν πληθώρα προκλήσεων και με έντονη την ανησυχία, της αλλοίωσης- καταστροφής του μοναδικού τοπίου των νησιών μας και όχι μόνο.

– Περιμένουμε το αποτέλεσμα μετά και από την δεύτερη συνάντηση -διαβούλευση της ομάδας του Παν. Αιγαίου για το «Τι Σέριφο έχουμε, τι Σέριφο θέλουμε» (Καθηγητής ο δικός μας Ι. Σπιλάνης). Το θέμα ενδιαφέρον, σχετικό και με όσα παραπάνω αναφέρουμε. Ελπίζουμε η συμ-

μετοχή από μόνιμους κατοίκους και απασχολούμενους να είναι ικανοποιητική, ώστε, τα συμπεράσματα να ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα τους διάσταση και να είναι εφαρμόσιμα.

– Ξεφυλλίζοντας το όχι μακρινό παρελθόν, μέσα από τα πρωτοσέλιδα της εφημερίδας μας, αντιγράφουμε τους τίτλους : 2004/ φ.453/ Ποιο θα είναι το μέλλον του Τουρισμού; 2008 / φ.475.« Εθνικό Χωροταξικό Σχέδιο- Προσέγγιση στο θέμα.» / φ. 476. «Τι Τουρισμό θέλουμε και τι ΣΕΡΙΦΟ θέλουμε»/ φ.477. «Σχέδιο Χωροταξικού Σχεδιασμού-(Νομαρχιακή αυτοδιοίκηση)».

Κοινή διαπίστωση ότι το θέμα της ανάπτυξης και δη της τουριστικής, απασχολούσε την πολιτεία και πριν από το 2004. Ακόμη, υπάρχουν δημοσιεύματα για «αγροτουρισμό», όχι στη «τουριστική μονοκαλλιέργεια», κ.α. Ενδεικτική είναι η ανησυχία, μέσα από τα δημοσιεύματα και η προσπάθεια ανεύρεσης λύσεων. Προγράμματα πολλά και με προοπτική δημιουργήθηκαν αλλά και δημιουργούνται. Στην εφαρμογή τους πάσχουμε.

Ας μου επιτραπεί η έγνοια. Το πρόβλημα σήμερα, δεν είναι μόνο ποια στρατηγική μπορεί συνολικά να προταθεί, αλλά πως θα μπορέσει-θα μπορέσουμε όλοι να συμφωνήσουμε και, εν προκειμένω, να μετατρέψουμε αυτό που θεωρούμε ως απειλή την «ανεξέλεγκτη ανάπτυξη» (ή υπερ-τουρισμό), σε ευκαιρία «Βιώσιμης Ανάπτυξης».

Τέλος, επειδή ο χώρος δεν μας επιτρέπει περισσότερα, τα γεγονότα που τρέχουν θα πάρουν το δρόμο τους, εμείς ας ετοιμαστούμε για το καλοκαίρι που έρχεται και να απολαύσουμε τα καλά που απλόχερα η φύση προσφέρει στο νησί μας. Καλή επόμενη συνάντηση .

Κ. Γ.

Περί ορθής διαχείρισης νερού και λειψυδρίας

Αφουγκραζόμενος τον κόσμο και τους προβληματισμούς που μοιράζεται μαζί μου σε κάθε ευκαιρία και λαμβάνοντας υπ' όψιν τα όσα αναφέρθηκαν από την αντιπολίτευση κατά τη διάρκεια τόσο της 7ης συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου, όσο και της 2ης ειδικής συνεδρίασης λογοδοσίας της δημοτικής αρχής ενόψει της επερχόμενης θερινής περιόδου και των ενεργειών που πρέπει να γίνουν ή έχουν γίνει για την αντιμετώπιση της λειψυδρίας, δράτομαι της ευκαιρίας να υπενθυμίσω κάποια πράγματα και να κάνω ένα σύντομο απολογισμό για τις ενέργειες που έχουν πραγματοποιηθεί από την παρούσα δημοτική αρχή, γιατί νομίζω πως κινδυνεύουμε να ξεχάσουμε και τα βασικά!

Αρχικά, λοιπόν, όταν αναλάβαμε τη διοίκηση του Δήμου το Σεπτέμβριο του 2019 διαπιστώσαμε ότι δεν είχε πραγματοποιηθεί καμία ουσιαστική ενέργεια για την αντιμετώπιση της ελάχιστης εισπραξιμότητας στην υπηρεσία Ύδρευσης -Αποχέτευσης από την προηγούμενη δημοτική αρχή, ενώ η τελευταία φορά που είχε εκδοθεί λογαριασμός με κατα-

νάωση ήταν για τη χρήση του 2016. Μάλιστα, όπως αντιληφθήκαμε αργότερα, ακόμα κι αυτές οι μετρήσεις στη συντριπτική τους πλειοψηφία ήταν λανθασμένες, με αποτέλεσμα να χρειαστεί να δεχτούμε τεράστιο πολιτικό πλήγμα για να εξορθολογίσουμε τη διαδικασία και να ομαλοποιηθεί η κατάσταση, όπως είναι σήμερα, όπου εκδίδεται λογαριασμός ανά έτος και ο κάθε καταναλωτής γνωρίζει τί ακριβώς πληρώνει. Εν συνεχεία, δημιουργήσαμε τον κωδικό RF για να εκμυδνίσουμε τα λάθη και τις πληρωμές χωρίς απολόγηση και αυξήσαμε κατακόρυφα την εισπραξιμότητα με αποτέλεσμα να μπορούμε να πραγματοποιούμε δαπάνες για την επισκευή, συντήρηση και επέκταση δικτύων και δεξαμενών, χωρίς να δαπανούμε χρήματα από άλλες υπηρεσίες.

Παράλληλα με την εξυγίανση των οικονομικών της υπηρεσίας Ύδρευσης-Αποχέτευσης, εξασφάλισαμε χρηματοδοτήσεις ύψους σχεδόν 350.000,00€ για την εκπόνηση μελετών όπως:

- Μελέτη για την αντικατάσταση του εσωτερικού δικτύου ύδρευσης

οικισμού Γαλανής (8.303,64€)-Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων.

- Μελέτες για την επέκταση, αντικατάσταση υφιστάμενου δικτύου ύδρευσης (Χώρα, Καλλιτσός, Παναγιά, Συκαριά, Μέγα Λειβάδι) και κατασκευή ταχυδιύλιστηρίου για την αξιοποίηση του νερού του φράγματος στη θέση «Στενό» του Δήμου Σεριφου (150.000,00€)-Υπουργείο Ναυτιλίας.

- Μελέτες για την αντικατάσταση και επέκταση εσωτερικών και εξωτερικών δικτύων ύδρευσης Δήμου Σεριφου (Λιβάδι, Λειβαδάκια, Ράμμος, Καράβι (158.939,25€)-Υπουργείο Ναυτιλίας.

- Μελέτη για την κατασκευή εξωτερικού δικτύου ύδρευσης οικισμών Πύργου και Παναγιάς (27.810,26€) - Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων.

- Μελέτη για την αντικατάσταση υφιστάμενου δικτύου ύδρευσης οικισμού Πλατύ Γυαλού - Τριαντάφυλλου του Δήμου Σεριφου (Δωρεάν εκπόνηση) -ΕΕΤΑΑ Α.Ε.

- Υδραυλική μελέτη για την οριοθέτηση ρέματος Αυλάμωνα Δήμου Σεριφου (34.489,64€)-Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου.

- Σύνταξη φακέλου για την περιβαλλοντική αδειοδότηση του φράγματος-ταμιευτήρα και της απόληψης νερού από υδατόρεμα στη θέση «Στενό», καθώς και του συνοδού έργου εγκατάστασης επεξεργασίας νερού προς πόση (ταχυδιύλιστηριο) (23.560,00€)-ίδιοι πόροι.

στη σελ. 8

25n Μαρτίου 2024



Από την παρέλαση των σχολείων μας



Περί Ανάπτυξης...

Πολύ κουβέντα γίνεται τελευταία για το τι Σέριφο έχουμε, τι Σέριφο θέλουμε, αν θέλουμε και άλλο τουρισμό, αν δεν θέλουμε κλπ ερωτήματα.

Πράγματι η Σέριφος όπως και οι υπόλοιπες Κυκλάδες βιώνουν μια ανάπτυξη τα τελευταία χρόνια, κυρίως, λόγω του Τουρισμού. Μια ανάπτυξη όμως, η οποία, λόγω μη ύπαρξης των ανάλογων υποδομών πιέζει τα νησιά μας και φυσικό είναι να προκαλεί τα προαναφερθέντα ερωτήματα. Γιατί όμως φθάσαμε εδώ?

Τι κάναμε για να μην φτάσουμε σ' αυτό το σημείο? Πιέσαμε διαχρονικά, όσο έπρεπε, τις Κυβερνήσεις, να υπάρχουν τα ΣΧΟΠ σε κάθε νησί? Σχεδιάσαμε έργα που να βλέπουν το μέλλον? Μάλλον όχι. Απλά, θα έλεγα, μείναμε παρατηρητές σ' αυτό που έρχεται.

Και τώρα τι?

Πέρα από τα συμπεράσματα που θα εξαχθούν από την οποιαδήποτε μελέτη, η άποψή μου είναι, ότι θα πρέπει να ασκηθούν πιέσεις για μια συνολική νησιωτική πολιτική, η οποία να είναι μοχλός ανάπτυξης των νησιών (πρωτογενή τομέα, τουρισμό κλπ). Να σχεδιασθούν υποδομές, που να μπορούν να αντέξουν την πίεση που δέχεται το κάθε νησί και να βλέπουν το μέλλον, να υπάρξουν πολιτικές, που η ανάπτυξη να αντιστοιχεί και σε ανάλογη αύξηση του πληθυσμού (Υγεία, συγκοινωνία, εκπαίδευση κλπ), για να σταματήσει η ερημοποίηση του Χειμώνα.

Τότε ναι. Θα υπάρχει ελπίδα!

Αντώνης Νικ. Κουζούπης

Σέριφος: Διεθνής πρωτοβουλία για τη διάσωση του ιστορικού τοπίου της

Η Σέριφος ζητά να ενταχθεί η περιοχή του Μεγάλου Λιβαδιού και του Κουταλά στο Παγκόσμιο Παρητητήριο Μνημείων.

Στις 15 Μαρτίου 2024 κατετέθη πρόταση από διεπιστημονική ομάδα, προκειμένου να περιληφθεί η Σέριφος, και ειδικότερα η περιοχή του Μεγάλου Λιβαδιού και του Κουταλά, στο World Monuments Watch 2025 (WMW) ως μνημειακό τοπίο σε κίνδυνο. Η περιοχή περιλαμβάνει τουλάχιστον 9 σημεία με προϊστορικές και κλασσικές αρχαιότητες και 23 νεότερα μεταλλευτικά μνημεία με κτίρια, σκάλες και σημεία φόρτωσης, σπείρες και γραμμές μεταφοράς ορυκτών στους όρμους του Μεγάλου Λιβαδιού, του Κουταλά, στα γύρω ακρωτήρια και λόφους.

Η ζώνη καταλαμβάνει έκταση μεγαλύτερη των 1.000 στρεμμάτων

όπου συγκεντρώνονται αρχαιολογικά τεκμήρια πολλών αιώνων μεταλλευτικής δραστηριότητας, η οποία κορυφώθηκε το τελευταίο ήμισυ του 19ου και το πρώτο ήμισυ του 20ου αιώνα. Το αρχαιολογικό τοπίο συνδυασμένο με το φυσικό κυκλαδικό αγροτικό τοπίο συγκροτούν ένα μοναδικό κεφάλαιο της πολιτιστικής κληρονομιάς της χώρας.

Η κατάθεση του φακέλου στο WMW 2025 υποστηρίχθηκε από το Εργαστήριο Τοπικής και Νησιωτικής Ανάπτυξης του Πανεπιστημίου Αιγαίου, το Εργαστήριο Αστικού Περιβάλλοντος του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου, το Ελληνικό Τμήμα της Διεθνούς Επιτροπής για τη Διατήρηση της Βιομηχανικής Κληρονομιάς (TICCIH) και τον Σύλλογο Μεγάλου Λιβαδιού Σεριφου.

Πηγή :Διαδίκτυο

Για την ημέρα της Γυναίκας 8 του Μάρτη

Αλίμονο αν γιορτάζε το χρόνο μια ημέρα αυτή που λέγεται «αδελφή», «γυναίκα» και «μητέρα».

Θέλει η γυναίκα σεβασμό ολόκληρο το χρόνο κι όχι να τη θυμόμαστε εις τη γιορτή της μόνο

